7. Via Dolorosa 


Un bătrân gârbovit de povara anilor, stătea în mijlocul cortului său, gândindu-se la făgăduinţele lui Dumnezeu. Dumnezeu îi promisese că va face din el un neam mare,  ca stelele cerului. La bătrâneţe i-a fost oferit fiul făgăduinţei. Dar într-o zi, aude o poruncă şi inima lui este îngrozită. “Avraame, ia pe fiul tău pe singurul tău fiu pe care-l iubeşti, pe Isaac … şi adu-l ardere de tot “ Genesa 22:2, pg.22. Cea mai grea încercare din viaţa acestui bărbat al lui Dumnezeu se profila la orizont. Lucrul acesta i se părea îngrozitor şi imposibil de îndeplinit. Dacă făgăduinţa avea să fie îndeplinită prin Isaac, cum putea el să fie dat morţii? Cum pot să ucid, când Dumnezeu spune “să nu ucizi!”? Totuşi porunca lui Dumnezeu era clară în auzul urechilor lui.  Fără să zăbovească, trezi pe Isaac din somnul dulce al tinereţii şi nevinovăţiei, şi porni la drum. Cele mai lungi şi grele trei  zile din viaţa lui Avraam, se scurgeau una după alta. Fel de fel de gânduri umbreau inima bătrânului: “Trebuie să moară fiul meu pentru păcatele mele?”  Singuri, au urcat Muntele Moria. Pe drum, Isaac pune o întrebare care a străpuns inima lui Avraam. “ Tată!” “Ce este fiule?” i-a răspuns el. Isaac a  zis din nou: “Iată focul şi lemnele, dar unde este mielul pentru arderea de tot?” Cu glasul sugrumat de emoţie, Avraam răspunse: ”Dumnezeu  Însuşi va purta de grijă…”  “Unde era mielul pentru arderea de tot?” La locul rânduit ei au zidit un altar şi au pus lemnele pe el. Apoi, cu glasul tremurând, Avraam descoperi fiului său, pe care-l iubea, solia divină. Cu groază şi uimire află Isaac ce soartă îl aştepta. Totuşi el era părtaş al credinţei lui Avraam şi îşi dădea seama că era onorat prin faptul că era chemat să-şi dea viaţa ca jertfă lui Dumnezeu. Au fost rostite ultimele cuvinte de iubire, s-au vărsat ultimele lacrimi, şi avu loc ultima îmbrăţişare, Tatăl ridică cuţitul pentru a junghia pe fiul său, când deodată…braţul său fu oprit. Un înger al Domnului chemă pe patriarh din ceruri şi-i spuse:” Să nu pui mâna pe băiat şi să nu-i faci nimic; căci ştiu acum că te temi de Dumnezeu întrucât n-ai cruţat pe fiul tău, pe singurul tău pentru mine. “Unde este mielul pentru arderea de tot? “ Avraam şi-a ridicat ochii şi a văzut un berbece… Berbecul adus ca jertfă în locul lui Isaac reprezenta pe Fiul lui Dumnezeu, care avea să fie sacrificat în locul nostru. “ Nu Fiul tău Avraame! Ci Fiul Meu va muri pentru păcatele tale!” 

“Unde este mielul pentru arderea de tot?” Ioan Botezătorul, atunci când îl vede pe Isus venind la el ca să-L boteze spune “Iată Mielul lui Dumnezeu care ridică păcatele lumii”( Ioan 1:29, pg. 1026). În aceeaşi idee, peste câţiva ani, Pilat, după ce a pus să-l bată pe Isus, după ce sângele cel sfânt a început să curgă iar spatele era numai răni şi bucăţi de piele atârnată, după ce ostaşii l-au îmbrăcat cu o haină de purpură, i-au pus pe cap o cască de spini, i-au pus o trestie în mână în semn de batjocură, după acest tratament însoţit şi de palme noduroase peste faţă, Pilat l-a scos afară în faţa norodului spunând memorabilele cuvinte: “Iată omul!”( Ioan 19:1-5, pg. 1051). Nici nu bănuia câtă dreptate are. “Iată soluţia pentru problemele omenirii! Iată omul! Iată Mielul lui Dumnezeu care ridică păcatele lumii!”


Furia gloatei n-a putut însă fi oprită. Pilat a hotărât să li se împlinească cererea. (Luca 23:24, pg. 1021). A urmat drumul durerii, Via Dolorosa,  drumul batjocurii şi al umilinţei. Ieşeau afară din cetate pentru că legea cerea ca osânditul să moară afară din tabără.  Istovit de îngrozitoarea noapte, de cele patru cercetări, de pălmuiri, de bătăi, de biciuiri, cu faţa plină de sânge, de năduşeală, de scuipături,  ochii, roşii de plâns stăpânit se ascunseseră în găurile orbitelor; pe spinarea-i sfâşiată de vergi, straiele-i se lipeau de jupuituri sporindu-i chinul; picioarele erau mai ostenite ca toate mădularele şi se frângeau sub greutatea trupului, dar mai ales a crucii. Sărutul lui Iuda, frânghia de mâini, fuga prietenilor, ameninţările judecătorilor, istovirile paznicilor, josnicia lui Pilat, urletele de moarte, batjocura sutaşilor şi acest drum cu crucea-n spate, în mijlocul rânjiturilor şi ocărilor celor pe care-i iubeşte, îl fac neputincios. Se prăbuşeşte şi rămase locului, sub cruce, întins. Cine este acesta? Este Fiul lui Dumnezeu în faţa căruia îngerii strigă “Sfânt! Sfânt! Sfânt!”, este “Mielul lui Dumnezeu care ridică păcatul lumii”, spune Ioan, este “ Domnul păcii, Părintele veşniciilor, Minunat, Sfetnic,” ar spune Isaia.  

Simon din Cirene, ( astăzi Tripoli - Libia, poate era negru) vine de la câmp, Luca 23:26-31, pg. 1022,  îl priveşte, şi îşi exprimă compasiunea pentru bietul osândit. Ostaşii îl înşfacă şi-i pun crucea lui Isus în spate. Simon nu era un ucenic al lui Isus, dar auzise despre El că a făcut mult bine. Fii săi erau simpatizanţi ai Mântuitorului. Ce privilegiu are Simon, să ducă crucea lui Isus ! Alături de Isus ! “ Faptul acesta l-a făcut să considere luarea crucii Domnului Hristos o favoare şi a rămas totdeauna cu bucurie sub povara ei. “ El nu s-a gândit: “ Eu să port crucea lui ? E atât de grea! Să mă vadă  toată lumea, să am probleme? Cine ştie dacă nu mă răstigneşte şi pe mine cu El!” Simon devine ucenic al lui Isus ce poartă crucea. Ceilalţi nu purtau crucea. Şi noi trebuie să ducem o cruce( Luca 9:23-26, pg. 1000). Ce facem atunci? Mulţi ar dori să fie predicatori ai crucii, dar puţini care să ducă crucea. Crucea dusă de Simon din Cirene, este un simbol al poverilor ce sunt spre binecuvântare. Poate eşti un anonim ce duci o cruce pe care nimeni n-o ştie, dar El o ştie!


Chiar dacă n-a purtat povara crucii până la capăt, a purtat povara păcatelor noastre până la capăt!


Uşurat de cruce, putea vorbi acuma şi se întoarse către cele ce plângeau. Plâns îndată după naşterea lui Isus, la omorârea pruncilor din Betleem, plâns cu atât mai mult acum la moartea Sa. Este drept că în general femeile plâng uşor, dar plânsul pentru Isus nu era un plâns ieftin. În decursul vieţii lui Isus femeile L-au iubit foarte mult. Ele au fost primele care L-au ajutat şi servit cu ce au avut, ele au stat la picioarele Lui, plângându-şi păcatele şi durerile. O femeie a fost aceea care I-a turnat pe cap mir de mare preţ. Acum ele plâng. Potrivit prescripţiilor rabinice, nu era îngăduită bocirea în public a celor executaţi. Călcarea acestei rânduieli era legată de mari pericole. Închipuiţi-vă ce ar păţi cei care ar îndrăzni să compătimească în public victimele teroarei de sub regimurile totalitare! Isus a fost mişcat de dragostea acestor femei. De aceea se întoarce spre ele şi spune: “Nu mă plângeţi pe mine, ci plângeţi-vă pe voi…” Deşi Fiul lui Dumnezeu suferea cumplit, până şi pe acest drum al durerii sale, gândurile lui sunt îndreptate spre alţii.  Privind în viitor la ceea ce avea să fie “Holocaustul primului secol”, mai adaugă o neaşteptată şi înfricoşătoare fericire la cele de pe Muntele Măslinilor:” Ferice de cele sterpe…” Era un blestem în Israel ca femeile să fie sterpe, dar, Mântuitorul lumii, vedea cum mame îşi vor mânca copii, din cauza foametei, cu ocazia asediului. Disperarea va cuprinde orice fiinţă din cetate în zilele acelea.

 “ Căci dacă se fac aceste copacului verde, ce se va face celui uscat?” Copacul verde e încă viu, cu rădăcinile în ţărână umedă şi simte ploaia pe frunze, păsările pe crengi; e pomul care mai înfloreşte în văpaia soarelui şi în adierea vântului. E pomul bun care dă umbră drumeţului, roade pentru foame, şi crengi pentru frig. Lemnul uscat este pomul sterp pe care plugarul l-a doborât cu securea; e trunchiul mort ce putrezeşte în ogradă, căci măduva-i e găunoşită, iar scoarţa nu-i bună decât de ars în cuptor. E omul netrebnic şi zgârcit, păcătosul ce nu dă roade bune şi în locul duhului viu , ascunde în el o scorbură putregăită; iar Judecătorul îl va azvârli în foc.


Dacă bărbaţii şi copii femeilor iudaice îl răstignesc pe Nevinovatul cel dătător de viaţă, au cum fi-vor pedepsiţi răufăcătorii care ucid? “ Dacă romanii mă tratează în acest fel pe Mine, pe care M-au recunoscut drept Nevinovat, cum vor trata ei pe cei răzvrătiţi şi vinovaţi?”


Convoiul care Îl însoţea pe Isus era format din mulţi dintre cei ce strigaseră duminica trecută “ Binecuvântat este cel ce vine în Numele Domnului! “ şi aşternuseră înaintea Lui hainele şi ramuri de finic cu ocazia intrării triumfale în Ierusalim. Dar iată-i acum strigând plini de răutate împotriva Lui şi batjocorindu-L.


Crud şi nemilos, convoiul înainta cu paşi repezi spre Dealul Căpăţânii. Acolo, unde era cel mai umblat drum. Să Ştie toată lumea, că Isus s-a făcut Fiul lui Dumnezeu. Să-i fie ruşine şi toţi trecătorii să-L vadă şi să-L dispreţuiască… 

Apel: Priveşte-l pe Isus cum urcă acest deal al umilinţei pentru mine şi pentru tine. 


“ Păcătosul care se pocăieşte, să-şi aţintească deci ochii asupra “ Mielului lui Dumnezeu care ridică păcatul lumii “ ( Ioan 1:29); şi privind se schimbă. Teama lui e preschimbată în bucurie, îndoielile în nădejde. Se dă pe faţă recunoştinţa. Inima de piatră este sfărâmată. Un val de iubire inundă în suflet. Hristos este în el ca un izvor de apă care ţâşneşte în viaţă veşnică. Când vedem pe Isus, un om al durerilor, obişnuit cu suferinţa, lucrând să salveze ce era pierdut, dispreţuit, batjocorit, luat în râs, alungat din cetate în cetate până şi-a încheiat misiunea; când privim la El în Ghetsemani, asudând cu picături de sânge, şi pe drumul durerii prăbuşindu-se sub greutatea crucii, - când vedem acestea, eul nu mai pretinde  să fie recunoscut. Privind la Isus ne vom ruşina de răceala noastră, letargia şi egoismul nostru. Vom fi voioşi să fim orice sau nimic, aşa încât să servim pe Domnul din inimă. Ne vom bucura atunci să purtăm încercările, ocara sau persecuţia pentru Numele Lui cel scump. “ 

  Şarpele în pustie - Ioan 3:15



6. Via Dolorosa

1. Îi mulţumesc lui Isus pentru că este soluţia problemelor mele

2. Deşi de multe ori crucea acestei vieţi este grea, din dragoste pentru Isus o voi purta cu plăcere.

3. Vreau ca inima mea să fie transformată privind la Isus, şi egoismul să dispară 

