                   Cum va imbracati surorilor ?
       Stau inaintea voastra cu constiinta impacata , in aceasta zi convins ca este vremea aleasa de Domnul , sa abordez in cadrul acestui blog al Centrului Crestin Smirna si sa fiu cit de explicit intentionez sa fiu in abordarea acestui subiect .
       Tot ceea ce voi spune este adresat membrilor comunitatilor crestine din intreaga Romanie si chiar si diaspora si familiilor lor . Ar fi pe placul lui Dumnezeu daca in timpul cand cititi aceste cuvinte , ati chema si pe cei din familiile dumneavoastra , sa citeasca si ei ceea ce voi scrie in urmatoarele rinduri deoarece este vorba despre portul femeii in biserica ( care prin imbracamitea lor in Biserica si in Lume se poarta ca niste femei pagane in secolul 21) , Imbracate in fuste scurte ( peste genunchi ) , cu decolteu pina aproape de buric  , sau cu crapaturi in materiale mulate , care li se muleaza pe coapse , pe fund si pe soldurile lor . Nu putem sa stam tot timpul la intrare si sa le spunem : “ Voi nu puteti intra aici sa auziti Cuvantul Evangheliei in felul acesta , deoarece ispititi pe frati “. Sau sa le dam un sal ( batic ) , si sa le zicem , puneti asta pe cap in locul acesta . Noi le-am primi cum se cuvine , pentru ca ele sa poata invata si asculta Mesajul lui Dumnezeu , sa auda Evanghelia . Totusi , stiind in mijlocul nostru si privind in jur ,  si vorbind cu oamenii lui Dumnezeu , care noi credem ca vor fi foarte deschisi la discutiile cu ele , sa faca cunostinta , sa le arate ca sunt sincer interesati sa le cunoasca , ca unii care sunteti purtatori ai chipului lui Dumnezeu , pacatosi , intra-adevar , insa purtatori ai chipului lui Dumnezeu . Avind demnitatea si nobletea unui purtator al chipului Lui , astfel incat , in scurt timp , ele trag aceasta  concluzie : Daca eu incep sa cred ceea ce se predica in locul acesta , daca incep sa primesc inlauntrul meu aceasta Evanghelie care se predica de la amvonul acela , voi incepe sa ma si imbrac asemeni femeilor din locul acesta , care se disting printr-o modestie evidenta si o feminitate aparte . Cu alte cuvinte , le luam asa cum sunt , cu scopul de a le face sa devina ceea ce Dumnezeu spune ca are sa faca Evanghelia din ele . Deci vreau sa clarific asta , pentru ca nu cumva cineva sa zica : “ Of ! Pai .. batranii , pur si simplu , nu vor ca pacatosii sa vina aici.” Nu nu dragii mei ! Sa nu ganditi asa ! Va rog sa nu ganditi asa ! Caci nu asa stau lucrurile . Noi credem , insa , ca societatea s-a stricat atat de mult in aceste doua aspecte :
1)    cel al modestiei vadite
2)    si al feminitatii aparte .Care va preseaza pe unii dintre voi in matrita ei , contrar voii lui Dumnezeu aratata in Romani 12 : 2 ( Să nu vă potriviţi chipului veacului acestuia, ci să vă prefaceţi, prin înnoirea minţii voastre, ca să puteţi deosebi bine voia lui Dumnezeu: cea bună, plăcută şi desăvârşită. ) Noi credem ca presiunea lumii se face vadita in Biserica , prin rochiile unora dintre voi . De aceea , vin inaintea voastra in aceasta zi  cu inima impovarata si cu genunchiul plecat cerandu-i lui Dumnezeu sa va sensibilizeze constiintele in ceea ce priveste roada Evangheliei .
Veti obse3rva cum , inca din afirmatiile de introducere ,  voi utiliza in mod constant terminologia aceasta , validand si ilustrand putere Evangheliei . Aceasta este-n joc ! Evanghelia este pusa-n joc ! “ Este cu neputinta sa nu vina prilejuri de pacatuire “ Cu alte cuvinte , tinand cont de ceea ce este lumea , ceea ce este inima omului , prilejurile de pacatuire vor veni , dar : Vai de EL sau de EA , prin care vin  ! Ar fi fost mai bine pentru el / ea sa I se lege o piatra de moara de gat si sa fie aruncat in mare , decat sa faca pe vreunul din acesti micuti sa pacatuiasca . Cei micuti sunt cei ce cred in EL . Si dragele mele surori , va implor , sa luati aminte la acest pasaj . Orice barbat care te pofteste , va raspunde inaintea lui Dumnezeu pentru adulterul lui mental. Insa tu vei raspunde inaintea lui Dumnezeu daca l-ai provocat prin modul in care esti imbracata . Romani 14:13 
“Să nu ne mai judecăm, dar, unii pe alţii. “Ci mai bine judecaţi ca nici-un barbat / nici-o femmeie să nu fie pentru fratele sau o piatra de poticnire sau un prilej de cadere .
Asta trebuie noi sa judecam : Sunt eu in vreun fel , prin modul in care este rochia mea un prilej de poticnire pentru fratii mei in Hristos ? Doamnelor , retineti principiul acesta: Curatia motivatiei nu anuleaza efectele modului cum arati . Curatia motivatiei . Poti avea o inima la fel de pura , precum este zapada . Absolut nici-o dorinta sa provoci pe vreun barbat sa te pofteasca sau sa seduci vreun barbat. Insa curatia motivatiei tale nu anuleaza efectul modului in care arati . Poti avea o inima pura , asemeni zapezii care se asterne , insa o coapsa descoperita , cu o crapatura mare pana sus , va provoca gandurile ravnitoare ale unui barbat . Iar Dumnezeu va spune voua , membrilor Bisericii ………….  Voi sunteti cei carora ma adresez in primul rand . Dumnezeu zice : “ ci mai degraba judecati ca nici-un barbat sau femeie sa nu fie o piatra de poticnire pentru fratele lui , sau un prilej de cadere . Femeile trebuie sa realizeze ce batalii duc barbatii pentru a ramane curati inaintea Domnului , deoarece ei sint stimulati vizual de catre femei inspre alta latura decit cea a pocaintei , a pioseniei . Niciodata nu ar trebui sa fie pusi fata in fata cu asa ceva si asta mai ales in BISERICA  !!! 
ESTE  O  URACIUNE  . Iar daca tu crezi ca unele lucruri pe care le citesti aici sunt greu de inghitit , te rog sa nu cauti pe altii care impartasesc retinerile tale , si astfel sa formati un mic club de taclale . Vino sa discutam cu Biblia deschisa , si arata unde am deviat de la Scripturi . Iar eu voi face schimbarile necesare . Imbracate in asa fel , incat de indata ce trec pe langa cineva , toate capetele se intorc si te uiti la parul lor din cap , stilat si coafat intr-un anume fel , sau hainele lor sunt impodobite asa fel incat devin provocatoare , stridente , asa incat , atunci cind vii la Casa lui Dumnezeu , preocupat de Dumnezeu , femeia asta trece pe langa tine , in Biserica , iar tu devii preocupat de ea . Cred ca am dreptate ca sant 10 cauze ale gandurilor ravnitoare . Dati-mi voie sa folosesc aceasta I;ustratie : Acestea sint ca niste magneti in rochia unei femei , magneti care atrag ochii barbatilor catre parti ale corpului lor spre care , cei ce trebuie sa-si mentina curatia mintii , nu vor ca mintea lor sa fie atrasa spre acele parti din trupul unei femei. Iata cei 10  magneti pentru ochii barbatilor : 
1)    Rochii sau fuste cu crapaturi mari . 
Cand ochii unui barbat vad crapaturi care vin pana la / sau deasupra genunchiului , el se gandeste : “ O ! Inca doar cativa centimetri si ce as vedea ... ? “ Asa lucreaza mintea unui barbat . daca tatii vostri nu v-au spus aceste lucruri , fiicelor , este adevarat . Daca voi , barbatilor , nu ati spus sotiilor lucrul acesta , sa va fie rusine ! Stiti ca este adevarat ! Acesta este un magnet pentru ochii barbatilor : rochii sau fuste cu crapaturi mari .
2) Rochii sau fuste care se muleaza pe fese . 
O fusta care se muleaza pe fund este o fusta care nu doar sta pe fund , ci se muleaza si mai jos , in spatele copselor . Cand vedeti imagini ale unor prostituate . Unul din semnele unei prostituate este ca are mereu ceva mulat pe fund , fie ca este o fusta mini , fie ca sunt egari , fundul ei este imbracat in ceva mulat , caci aceea vrea ea sa vanda , si aceea vrea ea ca barbatii sa cumpere . Este un magnet pentru ochii unui barbat . 
3) Orice imbracaminte pentru bust care sta mulata pe piept. 
Este una cand imbracamintea sta lejer si iti acopera pieptul  , dar cand sta mulat pe piept , si ia forma sanilor , separandu-i , acesta devine un magnet pentru ochii barbatilor . Oamenii n-ar trenui sa primeasca o lectie de anatomie cand se uita la voi , femeilor ! Este un magnet pentru ochii barbatilor . 
4)  Bluze descheiate , guler foarte larg sau decolteu la imbracamintea pentru bust .
 Stiti ce vreau sa spun cand ma refer la nasturi ? Ai o bluza care se incheie pana la gat , si tu o deschei nu doar un nasture sau doi , ci chiar trei fiind-ca iti este cald . ??? Asa cum spuneam o deschei pana cind mai este doar un nasture si ti se vede sutienul . Iar cand un barbat vede ca mai e doar un nasture inchis , mintea lui isi zice : Ma intreb ce se afla sub acel nasture . Ce frumos sta unei femei care are nasturii inchisi pana sus si apoi gulerul se rasfrange imprejurul gatului . Iar mintea unui barbat nu vede decat un guler deschis imprejurul gatului si nu sanii . Dar mai deschide doi nasturi , iar ceea ce se vede si ce gandeste , este un prilej de poticnire pentru el . John Piper vorbind la cateva mii de oameni intr-un oras American este framantat cu privire la problema aceasta si a postat un articol pe internet : “ Este modestia o problema in biserica de azi ?” Iata ce spune Piper :” Gulerele sunt o problema astazi . oriunde as privi … la aeroport, la biserica , decolteele coboara . Unii designeri din lume comunica femeilor de astazi , ca ceea ce trebuie sa faca , este sa desfaca gulerul cat mai jos . Bluze descheiate la nasturi , decoltee joase la camasile aflate sub jacheta ta , decolteu la toate articolele de imbracaminte pentru bust . si de asemeni femeilor tineti minte ! in biserica de multe ori sunteti puse in situatia sa va plecati ca sa ridicat vreun copil sau sa ingenunchiati pentru rugaciune . Apleaca-te si uitate in oglinda inainte sa pleci de-acasa . Ceea ce PARE sa te acopere  bine in timp ce stai drept , nu te acopera sufficient atunci cand te apleci incat sa fii imbracata modest . 
5)  Un alt magnet pentru ochii barbatilor , este , bluza fara maneca , cu deschizaturi largi la sub brat . Tu te uiti in jos la bluza ta fara maneca , si nu vezi nimic , decat umarul tau . Dar daca are o deschizatura la sub brat , un barbat care sta in spatele tau si priveste in sus spre amvon ,iti vede sutienul . Iar mintea lui se duce unde nu ar vrea sa se duca . E lipsit de modestie sa apari in Casa lui Dumnezeu in bluze fara maneca largi la sub brat sau in rochii cu crepaturi lungi sau cu deschizaturi largi la sub brat . Daca la sub brat e destul de strans , incat nimeni nu poate vedea inauntru , atunci aceasta este libertatea ta inaintea lui Dumnezeu .
6)  Fuste sau pantaloni cu Braul foarte jos . 
Am fost pus in situatii in care la femei crestine am dat de dunga fundului lor , cand se aplecau la rugaciune din cauza ca fustele lor aveau braul foarte jos . Va dati seama ce ispita este pentru un barbat aceasta.
7)   A vedea prin orice fel de imbracaminte , imbracaminte care nu-ti acopere lenjeria astfel incat nimeni sa nu ti-o poata vedea .
8)  Fuste si rochii care sant prea scurte .
E dificil cand stai asezata sa te acoperi cum trebuie , iar dac devii prea concentrate la ceva , intr-un loc public , nu-ti mai tii genunchii strans uniti , si in scurt timp , picioarele se despart putin si oricine care din intimplare se uita , poate sa-ti vada intimitatea . Asta nu este modest ! E vanitos . Devine un magnet pentru ochii barbatilor .Dar serios femeilor , asta nu este conform cu standardul Biblic :” Vreau ca femeile sa fie imbracate cu sfiala .”
9)  Egari , pantaloni sau blugi .  
Ascultati-ma cu atentie , femeilor . Imbracamintea care se muleaza pe fund , pe coapsa si intre picioare . Expresia “ intre picioare “ nu este vulgara . Dictionarul o defineste ca fiind locul unde piciorele se unesc cu restul trupului uman , locul sau cusatura unde se unesc cele doua parti ale unei perechi de pantaloni , sau daca vreti in cazul de fata egari sau blugi .   Aceasta este o ariie unde lipsa de modestie a castigat teren in lumea crestina in ultimul timp . Femeile crestine poarta pantaloni daca se poate cat mai stramti fara jena . Parca le-ar fi rusine ca sant crestine . Iar apostolul zice : “ Vreau ca femeile sa se imbrace sfios “ .
10) Un mijloc si un spate gol . 
Tot stilul asta , toata moda asta actuala in care imbracamintea de bust coboara si abia daca atinge blugii cu turul lasat . Poti privi in oglinda si spune :” sunt acoperita complect “ dar e de ajuns doar sa te intinzi putin iar cativa centimetre din abdomenul tau ti se vede . E de-ajuns doar sa te apleci putin si lumea poate sa-ti vada spatele , si de obicei marginea lenjeriei intime  , si asta se intampla chiar in comunitatea crestina !
Acum  cred ca acestea fiind zise  de acum incolo ca si femei evlavioase ce doriti sa fiti veti intelege sa va imbracati cuviincios si sa faceti aceasta spre Slava lui Dumnezeu . Aceasta numai daca citind ati inteles ca poate de multe ori fara sa vreti ati facut pe frati sa se uite la voi altfel decat ca  la niste surori .
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