- În ziua aceea Iov strigase catalogul: Bildad din Suah? Prezent se auzi din sală. Elifaz din Teman? Prezent se răspunse pentru a doua oară. Tofar din Naama? Aici, domnule profesor. Elihu din Buz? Ezită puţin să răspundă. Dar în cele din urmă strigă şi el prezent.

- Iov 32:4, 5 

- Ajunse cu strigarea catalogului la litera Y. De treizeci şi şapte de capitole îi tot striga numele din catalog şi părea absent, nevăzut, de negăsit. Îl mai strigă însă încă o dată. Şi surpriza, ce să vezi, nu îi venea să îşi creadă urechilor. Din prima bancă se auzi o voce „Prezent”! Şi toţi din clasă pentru prima dată tăcură. În prima bancă se afla El. Atoateştiutorul, atotputernicul, creatorul tuturor lucrurilor. Catalogul îi căzu din mână pe catedră, faţa îşi schimbă culoarea şi privirea i se lăsă în jos.

- În ziua aceea elevul din banca întâi avea să îi dea cinci lecţii lui Iov şi prietenilor săi. Deşi părea absent, fusese la toate lecţiile şi peroraţiile lor. Vorbiseră şi elevi bătrâni şi la urmă luase cuvântul un tinerel. Dar cineva se credea prea profesor acolo şi tobă de carte şi nu se putea ca El să nu intervină.

- Iov 38:3 

- Aveau să nu mai uite ziua aceea niciodată, au învăţat multe şi în ziua aceea şi-au dat şi examenele, Iov fusese pus să dea note de trecere cu o rugăciune şi paisprezece jertfe, promovaseră toţi şi Iov primi pentru pocăinţa lui Magna cum Laude.

           

1. Prima lecţie pe care au avut-o de învăţat suna simplu: Mai ţineţi-vă gura că nu ştiţi nimic. Întreg capitolul treizeci şi opt din Iov se ocupa de margini şi limite ale mării, cerului, pământului.

- Iov 38:5 

- Iov 38:8 

- Iov 38:21      

- Dar încă de la începutul acestei prime lecţii, Dumnezeu le sugerează ceva. Aţi cam întrecut măsura prin cuvintele voastre. Dacă toate au o limită ar trebui să ştiţi că şi cuvintele trebuie să aibe o măsură.

- Iov 38:2  

- Şi Iov înţelege lecţia, se pocăieşte de greşeală spunând: “Da, am vorbit, fără să le înţeleg, de minuni, care sunt mai pe sus de mine şi pe care nu le pricep.”

- Mă întreb dacă noi înţelegem lecţia asta. Pentru că îmi dau seama că vorbim azi tare multe. Cu mijloacele moderne de comunicare: mess, telefon mobil, internet, adevărate fluvii de cuvinte. Mă întreb însă câte cu folos? Doamne, învaţă-ne lecţia măsurii în toate lucrurile dar mai ales în vorbire.

           

2. Lecţia doi începe în capitolul treizeci şi nouă şi sună cam aşa: Nu vă mai uitaţi aşa de urât unii la alţii. Atmosfera ajunsese destul de tensionată între ei. Aproape că se anatemizaseră reciproc, se făcuseră proşti unul pe celălalt. Trebuiau să mai fie învăţaţi ceva.

- În creaţie există libertate şi diversitate. Struţoaica mai lipsită de înţelepciune dar puternică când vine vorba de alergat, măgarul mai nărăvaş şi încăpăţânat dar liber, uliul tot timpul la înălţime nu ca struţul cu capul în pământ, calul niciodată fricos. Dar parcă toate împreună transmit mesajul pe care Dumnezeu l-a intenţionat cu întreaga creaţie: liberi şi diverşi.

- Noi cred că la lecţia asta stăm cam slab. Ne tot chinuim să facem din struţ cerboaică, din măgar să facem cal şi din uliu să facem struţ. Oameni buni toate au frumuseţea lor. Doamne ajută-ne să ne acceptăm unii pe alţii.

           

3. Lectia trei începe în capitolul patruzeci şi sună cam aşa: Prea uşor vă clătinaţi, prea nestatornici în păreri.

- Gândiţi-vă că Iov fusese lovit şi prietenii lui care până atunci îl cinsteau pentru că avea o anumită poziţie, acum erau lângă el cu trupul, departe însă cu gura şi cu inima.

- Lecţia trei vorbeşte despre statornicie, despre a nu părăsi în vreme de necaz. Despre a fi acelaşi indiferent de împrejurări şi circumstanţe. Despre refuzul de a te compromite.

- Material de studiu de data asta un singur animal - hipopotamul.

- Iov 40:15 

- Iov 40:23      

- Doamne dă-ne şi nouă statornicie.

           

4. Lecţia patru începe în capitolul patruzeci şi unu şi sună cam aşa: Mai bine împreună decât despărţiţi. Pentru că împreună înseamnă mai puternic.
- Se prea dezbinaseră, cred că nici măcar nu mai ştiau cine cu cine ţine şi aveau nevoie de lecţia asta şi aveau să o înveţe toţi pentru că Dumnezeu îi apropie pe prietenii lui Iov de el atunci când le spune să meargă să îi spună la Iov să se roage pentru ei.

- Material de studiu pentru lecţia asta este leviatanul, am putea spune, Dumnezeu însuşi care este unitatea desăvârşită şi puterea absolută.

 

5. Ultima lecţie este probabil cea mai scurtă dar şi cea mai plăcută. Începe în capitolul patruzeci şi doi şi sună cam aşa: Ce Dumnezeu îţi ia cu o mână şi îţi dă înapoi cu două.
- Iov 42:12      

- La finalul acestor lecţii Iov se simte nevrednic ca profesor pentru un aşa elev. Lasă catalogul jos, tăcu din gură şi se aşeză în bancă dând loc adevăratului profesor.

- Onorata asistenţă, stimaţi elvei vă rog să vă ridicaţi în picioare în clasa univesului. Tocmai a intrat Adevăratul Profesor Dumnezeu. Să aveţi vă rog caietele inimilor pregătite şi stilourile pocăinţei la îndemână şi linişte vă rog pentru că începe lecţia!

