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ACCEPTAREA CRITICII ESTE O CALE SIGURĂ SPRE PROGRES
 

de Rick Boxx

Acceptarea criticii constructive poate fi de folos, deşi uneori provocă  supărare. Recent, am întâlnit pe cineva care m-a ascultat vorbind la o întâlnire a unei cunoscute organizaţii din domeniul afacerilor. În timpul conversaţiei pe care am avut-o, acea doamnă mi-a spus cu blândeţe că prezentarea mea a avut o deficienţă şi m-a întrebat dacă m-ar interesa să iau legătura cu cineva care m-ar putea ajuta să-mi îmbunătăţesc prezentările pe viitor.
 

Prima mea reacţie a fost una defensivă. Apoi, prin raţionamente superficiale am încercat să mă gândesc la motivele pentru care doamna greşea şi la motivele pentru care ’’problema’’ mea era justificată. Cu toate acestea însă, înainte de a răspunde la comentariile atât de amabile ale distinsei doamne, am fost cuprins de o stare de umilinţă. Şi, în loc să încerc să mă apăr, să fac raţionamente sau să nu iau în considerare ceea ce ea avea de spus, m-am gândit că dacă acestei persoane îi pasă îndeajuns încât să ofere ajutor, merită ca măcar să ascult ceea ce doreşte să îmi spună. 

Una dintre realităţile vieţii este aceea că deşi este necesar să cunoaştem problemele înainte de a încerca să le corectăm, nu ne place ca alţii să ni le semnaleze şi să ne forţeze să ţinem cont de ele. 

 

La fel ca şi tine, probabil, dorinţa mea este să fiu cel mai bun în orice activitate în care mă implic, dar nu pot deveni mai bun bun fără să recunosc domeniile în care performanţele mele trebuie îmbunătăţite. Uneori pot uşor recunoaşte şi admite scurtăturile, dar alteori perspectiva mea poate fi eronată şi acest lucru mă împiedică să ajung la rezultate mai bune fără asistenţă din exterior. Aşa cum o veche zicală ne atenţionează, nu putem vedea pădurea din cauza copacilor.   
 

În Proverbe 13:18 ni se spune: “Sărăcia şi ruşinea sunt partea celui ce leapădă certarea , dar cel ce ia seama la mustrare este pus în cinste.”  Mai departe, în această colecţie de înţelepciune care este cartea Proverbe din Biblie, putem citi: “Mândria unui om îl coboară, dar cine este smerit cu duhul (sau umil) capătă cinste” (Proverbe 29:23).

În cele din urmă, i-am mulţumit acelei femei pentru criticile ei constructive şi pentru sugestii. Sper ca, datorită observaţiilor ei sincere referitoare la prezentarea mea, să pot face o treabă mai bună atunci când voi mai avea ocazia să vorbesc în public. Ea a demonstrat că este nevoie de umilinţă nu doar pentru a accepta criticile, dar şi pentru a le formula.

 

Le mulţumesc acelor oameni care în bunătatea lor spun adevărul cu blândeţe şi dragoste, în loc să zâmbească şi să le spună oamenilor doar ceea ce le place să audă. Prea adesea, preferăm să-i facem pe oameni să se simtă bine, în loc să fim sinceri şi să încercăm să-i ajutăm să devină lucrători mai buni şi oameni mai buni.

 

Pentru a ajuta pe cineva să crească şi să se dezvolte personal, trebuie spus adevărul. Aşa cum ni se spune în Proverbe 27:5 : “Mai bine o mustrare pe faţă decât o prietenie ascunsă’’. Cunoşti pe cineva care ar putea beneficia de pe urma unui sfat oferit sau chiar a unei corectări severe – dar care să fie spre binele său? Atunci, trebuie să oferi acel sfat. Dacă ai tendinţa să eviţi să spui adevăruri dure, întrebă-te dacă nu privezi acea persoană de o oportunitate de creştere. Este de folos să te întrebi dacă acea persoană ar dori să asculte ce ai de spus. După ce ai răspuns la aceste întrebări, fă acel lucru cu dragoste, chiar dacă nu este un lucru comod sau reconfortant. 
Adu-ţi aminte că, dacă suntem nerăbdători să-i corectăm pe alţii, ar trebui să fim tot la fel şi atunci când primim sfaturi pentru a ne corecta. Dacă te superi atunci când cineva îşi face timp şi consumă energie pentru a-ţi sugera căi prin care poţi deveni mai bun, trebuie să îţi verifici ’’contorul umilinţei’’, pentru că este clar că este nevoie de umilinţă pentru a accepta adevăruri supărătoare. 
Adaptat cu permisiune după "Integrity Moments with Rick Boxx".  Puteţi găsi mai multe subiecte despre integritate vizitând website-ul www.IntegrityResource.org.
Întrebări pentru dezbatere/meditare
1. Când a fost ultima dată când cineva te-a ’’criticat în mod constructiv’’? Cum ai reacţionat? 
2.  
Toţi admitem că nu suntem perfecţi. Nu este nevoie de dezbateri pe această temă. Dacă acest lucru este adevărat, de ce ne este atât de greu – chiar dureros uneori – să acceptăm să fim corectaţi de alţii?  
3.
Proverbe 13:18 vorbeşte despre consecinţele ignorării certării sau corectării, ca şi despre beneficiile de care putem avea parte atunci când ţinem seama de mustrări. Eşti de acord cu aceste afirmaţii? De ce da sau de ce nu? 
4.
Atunci când oferi sfaturi altora pentru a-i corecta, faci acest lucru cu uşurinţă, sau te preocupă mai mult jignirea sau rănirea sentimentelor cuiva? Explică răspunsul. După citirea acestei meditaţii ’’Mana de luni’’, s-a schimbat puţin perspectiva ta? 
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