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CÂND EXISTĂ MULTE OPORTUNITĂŢI, ESTE NEVOIE DE DISCERNĂMÂNT!
de Robert J. Tamasy

“Când o oportunitate bate la uşă, fii pregătit să îi deschizi!” Această afirmaţie sună ca un sfat, fără îndoială, dar ar trebui să fie însoţită de un cuvânt de precauţie: doar pentru că la un moment dat apare o oportunitate, nu înseamnă 
că ea este oportunitatea potrivită pentru tine.

Spre exemplu, cu câţiva ani în urmă, mi s-a propus să devin editorul şef al unei reviste de înaltă calitate, una dintre revistele care publicase câteva dintre articolele mele. M-am simţit flatat de posibilitatea de a-mi asuma un rol important în conducerea acelei publicaţii, dar după ce am evaluat cu atenţie situaţia, mi-am dat seama că această poziţie nu mi s-ar potrivi, din mai multe motive. Aşadar, am refuzat respectuos propunerea. Privind în urmă, pot spune acum că decizia mea a fost înţeleaptă, acea revistă fiind forţată să îşi încheie activitatea în mai puţin de un an, în special datorită unei capitalizări insuficiente. 
Există adesea situaţii când este nevoie ca oportunităţile să fie evaluate în funcţie de timpul limitat pe care îl avem la dispoziţie şi de resursele personale. Nu se pune problema că o oportunitate este bună sau rea, ci pur şi simplu că poate necesita mai multă energie decât putem noi oferi, sau că ne poate împiedica de a rămâne disponibili pentru oportunităţi şi mai bune pe viitor. Scriitorul Oswald Chambers, în cartea sa cu meditaţii zilnice Ce am eu mai bun pentru Cel Prea Înalt, scrie “Marele duşman al unei vieţi de credinţă în Dumnezeu nu este păcatul, ci alegerea bună care nu este însă cea mai bună. Ceea ce este ’’bine’’ este întotdeauna duşmanul a ceea ce este  ’’cel mai bine’’ ( 25 Mai). 
Ce gând extraordinar: binele să fie duşmanul lui ’’cel mai bine’’! Dacă această afirmaţie este adevărată, cum putem distinge oportunităţile bune care apar în calea noastră de oportunităţile cele mai bune? În special, atunci o oportunitate ce pare că se potriveşte cel mai bine unei persoane, bazat pe interesele, pe abilităţile şi pe talentele sale, ar putea fi ea cea mai bună oportunitate şi pentru altcineva? Spre exemplu, acceptarea unui rol de lider într-o poziţie importantă a unei organizaţii de voluntari se poate dovedi ideală pentru un individ, în timp ce acelaşi rol ar putea provoca o mare frustrare unui alt individ cu aceleaşi abilităţi, dar cu interese diferite.  
Pentru a face faţă oricăror incertitudini în viaţă, inclusiv unor oportunităţi ademenitoare, discernământul atent este indispensabil. Să vedem ce are de spus Cartea Proverbe din Biblie despre acest subiect: 
Gândeşte-te la oportunităţi cu atenţie, înainte de trece la acţiune. Când o situaţie nouă se pare că te ademeneşte, în special atunci când compari această situaţie cu cea în care eşti implicat în prezent, poţi uşor răspunde în mod impulsiv, fără să te fi gândit la toate ramificaţiile posibile. Cel mai bun moment pentru a corecta o decizie greşită este înainte de a o lua. “Înţelepciunea omului chibzuit îl face să vadă pe ce cale să meargă, dar nebunia celor nesocotiţi îi înşală pe ei înşişi” (Proverbe 14:8). “Omul lesne crezător crede orice vorbă, dar omul chibzuit ia seama bine cum merge” (Proverbe 14:15).

Abordează oportunităţile în mod raţional; nu lăsa orgoliul să intervină. “Tu ai fi persoana perfectă pentru această funcţie!” Ţi-a spus vreodată cineva ceva asemănător? Te simţi flatat când auzi astfel de lucruri, dar nimeni nu ştie la fel de bine ca şi tine. Uneori, oamenii spun astfel de lucruri pentru a te convinge, ştiind că este nevoie ca treaba să fie făcută – şi se pare că tu eşti singurul disponibil. Nu te lăsa înfluenţat de alţii prin cuvinte care îţi gâdilă orgoliul. 
“Inima celor pricepuţi caută ştiinţa, dar gura nesocotiţilor găseşte plăcere în nebunie” (Proverbe 15:14).

Uneori, cea mai bună oportunitate este cea în care suntem deja angajaţi. Multora dintre noi le place varietatea şi în fiecare loc de muncă există momente de plictiseală şi rutină. În acele momente ne-am putea gândi să facem ceva nou şi diferit. Dacă însă nu facem o evaluare atentă, o schimbare drastică se poate dovedi dezastruoasă. “Înţelepciunea este în faţa omului priceput, dar ochii nebunului o caută la capătul pământului” (Proverbe 17:24).

Când oportunitatea bate la uşă, ar trebui să îi deschizi - dar aceasta nu înseamnă să o şi lăşi înăuntru! 
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Întrebări pentru dezbatere/meditare
1.
Ce părere ai despre afirmaţia “Ceea ce este ’bine’ este întotdeauna duşmanul a ceea ce este ’cel mai bine’ ”? Îţi aminteşti de o situaţie în care ai fost de acord să profiţi de o oportunitate – la locul de muncă sau în viaţa personală – pentru ca mai târziu să îţi dai seama că acest proces te-a îndepărtat de o oportunitate şi mai bună? 
2.  
Când este vorba de discernământ, cum te comporţi de obicei? Ai tendinţa să acţionezi cu precauţie, după ce ai analizat îndeajuns toate posibilităţile, sau mai degrabă reacţionezi după cum ’’ simţi în acel moment’’?  Care sunt avantajele şi dezavantajele celor două feluri de abordări? 
3.
Ai acceptat vreodată o oportunitate doar pentru că cineva ţi-a spus că tu eşti ’’persoana perfectă’’ pentru a face acel lucru, ca mai târziu să realizezi că decizia ta a fost eronată? Sau, cunoşti vreo persoană care şi-a dat seama că a luat o decizie greşită pentru că cineva a apelatat la orgoliul lui sau al ei? 
4.
Într-o altă scriere, Oswald Chambers afirmă că  “o nevoie nu constituie o chemare” sau cu alte cuvinte, doar pentru că un lucru trebuie făcut, nu înseamnă că tu eşti singurul care îl poate face. Cum poţi distinge o nevoie autentică de o chemare pentru implicarea ta personală în împlinirea acelei nevoi? 
