“Plăcuţi lui Dumnezeu prin credinţă”

(2)

“Cum ajungem la credinţa ce ne face plăcuţi lui Dumnezeu?”
Am vorbit data trecută despre “Credinţa care mă face plăcut lui Dumnezeu!”.

Am spus că este o credinţă care 

1. Credinţa care afectează aspiraţiile noastre.

2. Credinţa care  amplifică abilităţile personale.
3. Credinţa care dă  măsura împlinirilor tale.
4. Credinţa care  îl onorează pe Dumnezeu.
5. Credinţa care  îi încurajează pe cei din jur.
Frumos vor spune unii. Aşa este, sunt de acord! Dar cum ajung la o asemenea credinţă? Eu nu sunt David! Credinţa mea este mai slabă! Pot eu să mă compar cu David sau cu alţii asemenea lui! Da! Poţi! 

David nu a fost aşa de la început! El a ajuns aici! A parcurs un drum!

Domnul Isus ştie prin ce trecem. El nu dispreţuieşte puţina credinţă pe care o avem. Isaia spune despre Domnul Isus:

Isaia 42:1  „Iată Robul Meu, pe care-L sprijinesc, Alesul Meu, în care Îşi găseşte plăcere sufletul Meu. Am pus Duhul Meu peste El; El va vesti neamurilor judecata. El nu va striga, nu-Şi va ridica glasul, şi nu-l va face să se audă pe uliţe.Trestia frîntă n-o va zdrobi, şi mucul care mai arde încă, nu-l va stinge.”
Lui Petru Domnul îi spune:

Luca 22:31 “Domnul a zis: „Simone, Simone, Satana v-a cerut să vă cearnă ca grâul. Dar Eu M-am rugat pentru tine, ca să nu se piardă credinţa ta; şi după ce te vei întoarce la Dumnezeu, să întăreşti pe fraţii tăi.”

Petru, a cărui credinţă a fost recuperată, scrie:

 2Petru 1:5-10

“De aceea, daţi-vă şi voi toate silinţele ca să uniţi cu credinţa voastră fapta; cu fapta, cunoştinţa; cu cunoştinţa, înfrînarea; cu înfrînarea, răbdarea; cu răbdarea, evlavia;cu evlavia, dragostea de fraţi; cu dragostea de fraţi, iubirea de oameni.Căci, dacă aveţi din belşug aceste lucruri în voi, ele nu vă vor lăsa să fiţi nici leneşi, nici neroditori în ce priveşte deplina cunoştinţă a Domnului nostru Isus Hristos. Dar cine nu are aceste lucruri, este orb, umblă cu ochii închişi, şi a uitat că a fost curăţit de vechile lui păcate. De aceea, fraţilor, căutaţi cu atât mai mult să vă întăriţi chemarea şi alegerea voastră; căci, dacă faceţi lucrul acesta, nu veţi aluneca niciodată.”

Căutaţi să faceţi ce? Să vă daţi toate silinţele! Să uniţi, să uniformizaţi, să corelaţi cu credinţa voastră fapta!

Nu este puţin lucru şi nu este uşor, dar în nici un caz nu este imposibil!

Dacă am învăţat de la David care este credinţa care îi face plăcere lui Dumnezeu să învăţăm tot de la el patru lucruri care ne conduc la această credinţă!

1. Acordează-ţi lungimea de undă cu a lui Dumnezeu în fiecare dimineaţă!

Primul lucru. Începe-ţi ziua cu Dumnezeu. Acest lucru îţi va oferi o perspectivă mult mai pozitivă asupra vieţii. Te va face mult mai optimist. Te va face o persoană mai plină de credinţă. Acesta este primul secret al otimismului lui David. Psalmul 5:3  Doamne, auzi-mi glasul, dimineaţa! Dimineaţa eu îmi îndrept rugăciunea spre Tine, şi aştept. De unde are David acest spirit anticipativ? El petrece timp cu Dumnezeu în fiecare Dimineaţă. El îşi începe ziua cu Dumnezeu. Înainte de a vorbi cu oricine altcineva el vorbeşte cu Dumnezeu. 

Unii dintre voi sunt născuţi cu o natură pesimistă. Vă cunoaşteţi…ştiţi cine sunteţi! Pentru voi, paharul întotdeauna “pe jumătate gol” şi nu “pe jumătate plin”. Vă asemănaţi foarte bine cu măgăruşul “Hi-Ho” din Winnie the Pooh, un specimen foarte pesimist:

Hi-Ho, bătrânul Măgăruş Sur stătea lângă râu şi se privea în apă. “Patetic”, spuse el. “Sunt patetic. Asta e situaţia!”

Se întoarse şi se îndepărtă încet la vreo douăzeci de metri în josul râului, îl traversă clipocind şi ieşi încet din el pe celălalt mal. Apoi se privi din nou în apă. “Exact cum mă gândeam, spuse el. N-arăt mai bine nici de pe partea asta. Dar nu deranjează pe nimeni. Numănui nu-i pasă. Sunt patetic, asta e situaţia.”

Se auzi un foşnet în tufărişul din spatele lui şi Puh ieşi la iveală. “Bună dimineaţa, Hi-HO, spuse Puh.” “Bună dimineaţa, Ursule Puh, rosti posac Hi-Ho. Dacă este într-adevăr o bună dimineaţă, spuse el. Ceea ce mă îndoiesc, spuse el!”

Vă simţiţi uneori,dimineaţa, asemeni lui Hi-Ho? Cîţi vă treziţi morocănoşi dimineaţa? Să ştiţi că nu sunt decât două tipuri de oameni: Sunt cei care se trezesc dimineaţa şi spun: “Bună dimineaţa, Doamne!” Şi mai sunt cei care se trezesc dimineaţa şi spun: “Dooaamnee Bun! E dimineaţă….!” Fie eşti un “Bună dimineaţa, Doamne!” fie “Dooaamnee Bun! E dimineaţă….!”

Ei bine, pentru aceia care din fire sunteţi mai puţin lipsiţi de optimism dimineaţa când vă treziţi devreme, am câteva sugestii:

( Culcaţi-vă mai devreme. Nu este o mare filozofie. Dacă nu obţineţi suficientă odihnă forţaţi trupul să facă lucruri care sunt împotriva naturii lui. Să ştiţi că trupul reacţionează! Uneori, mintea şi inima o iau înaintea trupului iar trupul se răzvrăteşte. Biblia ne spune: “Vegheaţi şi rugaţi-vă, ca să nu cădeţi în ispită; duhul este plin de râvnă, dar trupul este neputincios.”

( Nu deschideţi televizorul! Nici nu-i de mirare că sunteţi pesimişti! Când auzi: Astă noapte pe autostrada Bucureşti-Piteşti a avut loc un accident în care şi-au pierdut viaţa patru pasageri…Sau: Astă noapte poliţia a intervenit în raza sectorului 6 pentru a anihila o bandă de hoţi de maşini….Deja te îndrepţi cu inima strânsă către maşina ta….Cît de uşor este să spui: “ Oooh! Ce dimineaţa frumoasă! Asta e ziua pe care Domnul a făcut-o să ne bucurăm în ea! Cum să e bucuri de aşa ceva?

( Începeţi ziua cu închinare! Apocalipsa 4:11  „Vrednic eşti Doamne şi Dumnezeul nostru, să primeşti slava, cinstea şi puterea, căci Tu ai făcut toate lucrurile, şi prin voia Ta stau în fiinţă şi au fost făcute!” Nu priviţi la cel ce perverteşte creaţia ci la Creator… Nu veţi găsi bucurie în cel ce strică ci în Cel ce a făcut frumuseţea!”

2. Menţineţi-vă gândurile asupra promisiunilor lui Dumnezeu! 

Acesta este cel de a-l doilea lucru pe care îl învăţăm de la David. 

Psalmi 119:147  “O iau înaintea zorilor şi strig; nădăjduiesc în făgăduinţele Tale. “

2 Corinteni 1:20  “În adevăr, făgăduinţele lui Dumnezeu, oricîte ar fi ele, toate în El Sunt „da”; de aceea şi „Amin” pe care-l spunem noi, prin El, este spre slava lui Dumnezeu.”
David cunoştea puterea promisiunilor lui Dumnezeu. El ştia pe ce se bazează. Ştia că Dumnezeu este statornic în promisiunile Sale. În versetul 11 el spune:

“Strâng Cuvântul Tău în inima mea, ca să nu păcătuiesc împotriva Ta!” Sau, strâng promisiunile Tale în inima mea să nu păcătuiesc împotriva Ta!”

Este important să “adunăm” aceste lucruri în inima noastră, să le depozităm în mintea noastră. Cu siguranţă aţi fost iritaţi de alte persoane şi aţi ajuns la capătul răbdării…Ce vă vine în minte atunci? Să ştiţi că vine exact ce aţi pus acolo! Dacă n-aţi pus nimic vă vine firea naturală, cea rea şi coruptă! Vă gândiţi imediat cum să vă răzbunaţi, cum să vă justificaţi!

Sunt peste 7000 de promisiuni în Biblie. Puteţi să memoraţi un sfert din ele şi tot veţi avea cel puţin 4 pe zi!

3. Împărtăşiţi promisiunile cu cei din jur.

Psalmul 119: 63  

“Sunt prieten cu toţi cei ce se tem de Tine, şi cu cei ce păzesc poruncile Tale.“

David ştia foarte bine ce pot face prieteniile nepotrivite. La un moment dat el s-a înconjurat de oameni nepotriviţi.

1 Regi 2:5  “Ştii ce mi-a făcut Ioab, fiul Ţeruiei, ce a făcut celor două căpetenii ale oştirii lui Israel, lui Abner, fiul lui Ner, şi lui Amasa, fiul lui Ieter. I-a omorât; a vărsat în timp de pace sânge de război, şi a pus sângele de război pe cingătoarea cu care era încins la mijloc şi pe încălţămintea din picioare.”
1Samuel 15: 32-33

“David a zis Abigailei: „Binecuvântat să fie Domnul, Dumnezeul lui Israel, care te-a trimis astăzi înaintea mea!Binecuvântată să fie judecata ta, şi binecuvântată să fii tu, că m-ai oprit în ziua aceasta să vărs sânge, şi mi-ai oprit mâna!”

La un moment dat David a vrut să construiască un templu lui Dumnezeu şi Dumnezeu l-a oprit. Pentru ce motiv? Vărsase prea mult sânge. Are legătură cu tovărăşiile lui? Are!

Dragii mei, căutaţi să împărtăşiţi lucrurile bune cu cei din jur. 

Marea Moartă….Este locul din care apa nu mai pleacă nicăieri!

1 Corinteni 15:33  “Nu vă înşelaţi: „Tovărăşiile rele strică obiceiurile bune”.
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