Matei 21:23 - 25:46 - Ziua de Marţi
În ziua aceasta, Domnul Isus a spus o mulţime de pilde, unele dintre cele mai frumoase pilde pe care le-a spus El. 

Ziua aceasta începe cu v.27 din Matei 21, şi se termină la v.46 din Matei 25. Toate aceste lucruri, din Matei 21:23-25:46, s-au petrecut în ziua de marţi.

Aş vrea să vedem ce a fost atât de important în ziua aceasta!

În această zi, Domnul Isus i-a învăţat multe pe locuitorii Ierusalimului, dar i-a încercat şi i-a întărâtat pe mai marii Ierusalimului; pe preoţii cei mai de seamă, pe Farisei, pe Cărturari, pe Saduchei, pe Irodieni, pe toţi i-a sculat împotriva Sa.

· Duminică, Domnul Isus a intrat în Ierusalim.

· Luni, Domnul Isus a făcut curăţirea Templului.

· Marţi dimineaţa, Domnul Isus a venit din nou în Templu.

El a ştiut că nu putea fi arestat ziua, pentru că Fariseii şi preoţii cei mai de seamă se temeau de mulţime. De fapt, aceştia lansaseră această poruncă: “Nu-L arestăm în timpul sărbătorii, ca să nu facem tulburare în norod!”  Căci, ei se temeau de o eventuală răscoală a poporului. Domnul Isus venea numai când era adunată multă mulţime, şi pleca înainte de a se însera.

Când a apărut Domnul Isus în Templu, toţi inamicii Lui s-au adunat şi au venit şi ei. Ei nu puteau să-L aresteze, dar puteau măcar să-L întrebe: “Pe ce bază faci ceea ce faci? Cu ce putere?” - în limba greacă, cuvântul tradus în româneşte “putere” este cuvântul “autoritate”... “Cu ce autoritate faci lucrul acesta? Ai un act? Eşti trimis de cineva aici? Eşti împuternicit de cineva să faci ceea ce faci? Cine Ţi-a dat autoritatea să faci ceea ce ai făcut ieri? Ne-ai făcut deranj în Templu! Cine eşti? Unde Ţi-e buletinul sau legitimaţia?”
Domnul Isus a vrut să-i pună pe ei în încurcătură.

Întâi de toate, El a vrut să-i facă de ruşine în faţa poporului. Aşa că, El le-a spus: “Uite ce este! Eu vă voi răspunde! Dar mai întâi să-Mi răspundeţi şi voi la o întrebare: De la cine venea botezul lui Ioan?”
Matei ne dă explicaţia de ce această întrebare i-a încurcat. Pentru că oricum ar fi răspuns, ei ieşeau rău. Dacă ziceau: “Din cer, de la Dumnezeu!”, li s-ar fi spus: “Atunci, voi de ce nu aţi crezut în el! Voi, mai marii poporului, ştiind că Ioan vine din cer, de ce nu aţi crezut în el?”  Dacă ziceau: “De la oameni!”, ar fi sărit poporul pe ei, pentru că tot poporul zicea că Ioan a fost trimis de Dumnezeu. Şi mai marii poporului au fost laşi, şi n-au putut să răspundă la această întrebare. Aşa că au apelat la minciună, şi au zis: “Nu ştim!”  

De atâtea ori ne refugiem şi noi în minciună, ca şi aceşti oameni.

Atunci, Domnul Isus le-a răspuns: “Nici Eu nu am să vă răspund la întrebarea voastră! Dacă voi nu aveţi curajul răspunderii, dacă voi nu sunteţi în stare să recunoaşteţi că a fost un prooroc de la Dumnezeu şi voi nu l-aţi recunoscut, dacă nu aveţi tăria aceasta,     n-am să vă răspund nici Eu!”
Şi, atunci Domnul Isus le spune trei pilde, care să-i lovească, care să-i demaşte şi care să le arate făţărnicia.

Prima pildă este în legătură cu ei şi cu Ioan Botezătorul; este pilda cu cei doi fii.

Un tată avea doi fii. Într-o zi, tatăl se duce la fiul cel mare şi-i spune: “Du-te şi lucrează în vie!”  Fiul cel mare, arţăgos şi cam obraznic, îi răspunde: “Nu vreau! Nu mă duc!”  Dar după aceea, el a stat şi s-a gândit: “Nu am făcut bine! Mă duc să lucrez în vie!”  Şi s-a dus să lucreze în vie. Tatăl se duce şi la fiul cel mic, şi-i spune şi lui: “Du-te şi lucrează în vie!”  Fiul cel mic era făţarnic şi îi plăcea să se dea bine pe lângă tatăl său. Aşa că, îi răspunde: “Mă duc! Cum să nu te ascult eu pe tine!”  Dar după ce a plecat tatăl său de la el, şi-a spus: “Bine că s-a dus! Nu mă duc să lucrez în vie! Mă duc cu prietenii să mă distrez!”  Şi nu s-a dus să lucreze în vie.

Ce voia Domnul Isus să le spună mai marilor poporului aici?... “Vedeţi? Voi, preoţii cei mai de seamă şi Fariseii, voi sunteţi cei care spuneţi că ascultaţi de Dumnezeu! Toată ziua, voi vă închinaţi şi ziceţi: “Doamne, noi de Legea Ta ascultăm!” Dar voi, pe din dos, faceţi toate tâlhăriile, pe care le faceţi în Templu! Voi sunteţi ca fiul care zice: “Mă duc, Doamne!”, dar nu vă duceţi! Voi vă afişaţi că sunteţi oamenii religiei, dar nu sunteţi!… Şi păcătoşii aceştia, vameşii şi prostituatele, oamenii aceştia de nimic, care I-au spus lui Dumnezeu: “Nu ne pasă de Tine! Vom trăi viaţa în păcat, cum ne place nouă!”, când au auzit predica lui Ioan, au fost străpunşi în inimă. Lor le-a părut rău că I-au spus  lui Dumnezeu: “Nu Te ascultăm!”, s-au pocăit şi L-au primit pe Dumnezeu în viaţa lor. Ei vor merge înaintea voastră în Împărăţia lui Dumnezeu! Oamenii aceştia de nimic!”
Observaţi cât de plastic şi cât de viu i-a pictat Domnul Isus pe oamenii aceştia! 

Apoi, Domnul Isus spune cea mai mare pildă, dintre toate pildele pe care le-a spus. Este vorba de pilda vierilor, pe care ne-o povestesc Matei, Marcu şi Luca. Nu toate pildele sunt povestite de toţi evangheliştii. Aceasta însă o povestesc cei trei evanghelişti, pentru că este cea mai importantă dintre toate. Şi aceasta, din cauză că în pilda aceasta, Domnul Isus răspunde de fapt la întrebarea cu privire la cine este El.

Un om a sădit o vie. A înzestrat-o cu tot ce trebuia. A dat-o în arendă unor vieri. Şi apoi, el s-a dus în altă ţară.

La vremea recoltei, proprietarul viei a trimis pe robii săi la vieri, pentru a-şi lua partea sa de recoltă. Arendaşul avea o obligaţie: să dea o parte din recoltă proprietarului. Aşa că proprietarul le-a spus vierilor, prin robii săi: “Daţi-mi ce mi se cuvine!” Dar vierii l-au bătut pe unul dintre robi, pe altul l-au omorât, iar pe altul l-a ucis cu pietre.

Proprietarul a trimis alţi robi. Şi ei au păţit la fel; vierii i-au primit la fel. În cele din urmă, proprietarul viei l-a trimis pe fiul său la acei vieri. Şi, pe acesta, vierii l-au scos afară din vie şi l-au ucis.

Preoţii cei mai de seamă cunoşteau Biblia. Şi ei ştiau că Isaia scrisese în capitolul 5 al cărţii sale: “Ascultaţi, poporul Meu, povestea poporului Meu! Domnul Meu avea o vie. Via este poporul Meu Israel…”
Este scris în cartea Isaia că via Domnului este poporul Israel. Vierii sunt mai marii poporului: marii preoţi, regii, conducătorii. Dumnezeu a trimis soli la vieri: pe profeţi. Ei au fost trimişi unul după altul. Şi ei au fost ucişi, au fost bătuţi, au fost schingiuiţi şi au fost prigoniţi. În cele din urmă, Dumnezeu L-a trimis pe Fiul Său.

Matei ne spune că după ce au auzit pildele Lui, preoţii cei mai de seamă şi Fariseii au înţeles că Isus vorbeşte despre ei. Aici, pilda spusă de Domnul Isus a fost absolut clară.

Aş vrea să vă spun, pe scurt, câteva lucruri despre pilda aceasta!

· Mai întâi de toate, pilda aceasta ne vorbeşte despre Dumnezeu. Dumnezeu este Acela care a sădit o vie şi ne-a încredinţat-o nouă, oamenilor, pentru a o îngriji şi administra.

Aici ni se arată încrederea lui Dumnezeu în oameni. El ne-a încredinţat nouă lucrarea Sa. Şi El Se aşteaptă să o facem cu credincioşie.

· Apoi, pilda aceasta ne arată răbdarea lui Dumnezeu. Dumnezeu aşteaptă un an, doi ani, atât cât crede El de cuviinţă. El tot trimite mesageri, care să ne spună: “Oameni buni, nu faceţi bine!”  Şi El rabdă şi tolerează greşelile noastre. Dar oamenii îi huiduiesc şi îşi bat joc de solii Lui.

· În acelaşi timp, vedem grija Lui specială faţă de oameni. Dacă oamenii nu ascultă de toţi mesagerii trimişi de El, până la urmă El este în stare să-L trimită pe însuşi Fiul Său la ei. Acesta este Dumnezeu!

Însă pilda aceasta ne vorbeşte, în mod special, despre Domnul Isus. În pilda aceasta, Domnul Isus spune cine este El: “Până acum,” spune Domnul Isus, “Dumnezeu i-a trimis pe profeţi” - în pildă, el îi numeşte robii lui Dumnezeu. “Dumnezeu a lucrat prin soli (profeţi) ai Săi, până acum. Acum însă Dumnezeu Îl trimite pe însuşi Fiul Său.”
Şi Domnul Isus le spune mai marilor poporului: “Voi vreţi să ştiţi cine sunt Eu şi cu ce autoritate vorbesc Eu! Iată, vă spun pilda aceasta! Eu sunt însuşi Fiul lui Dumnezeu!” Iată-L pe Domnul Isus legitimându-Se aici! Aici, Domnul Isus spune cine este El.

Şi pilda aceasta ne spune ceva mai mult. Domnul Isus ştia că El va fi scos afară din vie şi că va fi ucis. A spus-o dinainte, în pildă. El ştia că a venit în lume (în vie) să fie ucis de oameni (de vieri).

Vedem deci, încă o dată, curajul Domnului Isus. Vedem curajul Lui de a veni în Ierusalim, când ştie că El vine să fie scos afară din cetate şi ucis (răstignit). Dar în acelaşi timp vedem dragostea Lui.

Câtă dragoste îţi trebuie, ca să poţi merge la aceia, despre care ştii că te vor ucide! Şi te duci la ei, nu să blestemi, nu să-i pedepseşti, ci te duci să mori, pentru ca ei să poată fi mântuiţi.

Cât de mult S-a sacrificat Domnul Isus pentru noi! Şi cât de puţin ştim noi să răbdăm! Cât de puţin ştim noi să iubim! Domnul Isus a venit la aceia, despre care ştia că Îl vor ucide. Şi a venit să moară pentru ei, ca ei să poată fi iertaţi, ca ei să poată fi mântuiţi.

Aceasta este pilda în care Domnul Isus a arătat cine este Dumnezeu şi cine este El; dar în acelaşi timp, a arătat şi cine suntem noi, oamenii.

Nouă, oamenilor, ne-a fost dată cinstea să lucrăm în via lui Dumnezeu. Şi noi ne-am bătut joc de Dumnezeu. Noi L-am sfidat pe Dumnezeu. Pe mesagerii Lui, i-am batjocorit şi am aruncat cu pietre după ei. Aceasta, pentru că noi vrem ca via să fie a noastră.

Şi noi spunem: “Lumea aceasta este via noastră! Noi suntem stăpânii lumii! Noi suntem tari! Noi vom stăpâni forţele naturii! Noi suntem stăpâni pe soartă!”  Aceasta, până când vine o inundaţie, şi până când vin alte catastrofe, prin care Dumnezeu ne arată că noi nu suntem stăpâni nici pe natură, nici pe soartă.

Noi am crezut că via este a noastră, şi că-L putem ucide şi pe Fiul lui Dumnezeu, ca să ne rămână via toată nouă şi ca să putem fi stăpâni, stăpâni peste lume, stăpâni peste natură, stăpâni peste soartă. Însă răbdarea lui Dumnezeu are o limită.

Şi Domnul Isus le spune preoţilor celor mai de seamă: “Via aceasta va fi luată acum de la voi! Şi via aceasta va fi dată altora, care vor aduce roadele cuvenite! De acum, voi nu mai sunteţi poporul lui Dumnezeu! Pe voi, Dumnezeu vă va împrăştia! De acum, Dumnezeu Îşi alege un alt Israel, un alt popor! Cei care Mă primesc pe Mine, Fiul Lui, vor fi poporul Lui!”  Este grozavă această sentinţă!

Apoi, Domnul Isus continuă cu pilda despre piatra lepădată de zidari, care a ajuns să fie pusă în capul unghiului. Şi, iarăşi, pilda are o avertizare. Domnul Isus spune: “Eu sunt Piatra! Pe Piatra aceasta se poate clădi! Dar de Piatra aceasta te poţi împiedica, şi Piatra te poate zdrobi! De acum înainte, soarta fiecărui om din lume va fi decisă de atitudinea lui faţă de Mine, Piatra!”
Ce faci tu cu Isus?!?  Aceasta este marea întrebare.

Aceasta este întrebarea pe care a pus-o Pilat poporului, în Vinerea Mare: “Ce să fac cu Isus?”
Pe Piatra aceasta, tu poţi clădi. Şi poţi clădi frumos; şi poţi clădi pentru eternitate.

De Piatra aceasta însă te poţi împiedica şi-ţi poţi zdrobi capul. Şi Piatra aceasta poate cădea peste tine şi te poate spulbera.

Ştii de ce? Pentru că întâi Domnul Isus ţi se oferă ca Mântuitor. Şi El îţi poate transforma şi lumina viaţa. Dar într-o zi uşa harului se va închide. Şi Domnul va veni atunci ca Judecător. El, care odată ţi   s-a oferit ca Mântuitor, va veni atunci să te condamne, pentru că tu nu ai ştiut să apuci harul, care ţi-a fost dăruit.

Bagă de seamă ce faci cu Piatra aceasta! Toată viaţa ta şi toată eternitatea ta depinde de aceasta: “Ce faci tu cu Domnul Isus?”  Domnul Isus ţi-a ieşit în cale. Şi de acum înainte, El tot mereu are   să-ţi repete: “De Mine nu scapi! Ori Mă iei ca Mântuitor, ori Mă vei întâlni într-o zi ca Judecător! Nu mai scapi de Mine! Nu poţi fugi de Mine! Nu Mă poţi evita! Mă vei putea uita pentru o vreme! Te vei putea duce în lume, să trăieşti cum vrei! Ne vom întâlni însă iarăşi! Şi Piatra pe care puteai să-ţi clădeşti o eternitate, va fi Piatra care te va zdrobi! Pentru că nu ai ştiut, ca şi Ierusalimul, să cunoşti vremea când ai fost cercetat şi când ţi s-a oferit mântuirea!”
În continuare, Domnul Isus le spune pilda nunţii fiului de împărat.

Un împărat a făcut o nuntă fiului său. Şi a chemat pe prietenii lui ca oaspeţi... Dar unul i-a trimis vorbă: “Maiestate, mi-am cumpărat o pereche de boi! Trebuie să mă duc să-i încerc!”  Altul a plecat la holda lui. Altul a plecat la negustoria lui.

Toţi cei poftiţi la nuntă au găsit scuze, spunând că nu pot să vină la nuntă. După părerea lor, n-au făcut un lucru rău. Doar erau ocupaţi cu altceva. Şi nu puteau veni la nuntă. “De aceea,” spune Domnul Isus, “împăratul pofteşte pe alţii la nuntă.”
Şi Domnul Isus le spune mai marilor poporului: “Voi aţi fost chemaţi la nuntă! Voi eraţi nuntaşii! Dar aţi fost preocupaţi cu viaţa voastră!”  Ciudat este lucrul acesta: să fii preocupat cu viaţa, ca să mai ai timp să şi trăieşti viaţa!

Ştiţi cum vine aceasta? Munceşti o viaţă ca un rob, şi nu mai ai timp să te bucuri de viaţă! Toată viaţa munceşti ca un rob, şi la urmă te întrebi: “Eu m-am bucurat vreodată de viaţa aceasta?” Exact aşa este şi aici, în cazul mai marilor poporului.

Tu spui: “Eu vreau să-mi trăiesc viaţa!”; şi la urmă, constaţi că tu nu ţi-ai trăit viaţa, ci ţi-ai irosit-o, ţi-ai pierdut-o.

Dumnezeu te-a chemat la o nuntă, nunta Fiului Său. Aceasta înseamnă că El te-a chemat la petrecere, la o viaţă de voioşie şi de bucurie. Dar tu te-ai dus la altceva. Te-ai dus la necazuri şi la distrugere personală.

Câtă ironie şi în această pildă! Să refuzi să mergi la nunta Împăratului!?! Să refuzi să mergi la bucurie şi fericire! Câtă ironie!

Aceste trei pilde au fost pilde pe care Domnul Isus le-a spus special pentru poporul evreu - şi, în special, pentru mai marii poporului. Şi scrâşneau dinţii în gura mai marilor norodului, pentru că ei înţelegeau că despre ei a vorbit Domnul Isus.

Atunci s-au adunat în grupuri şi s-au sfătuit: “Trebuie să-L închidem cumva! Trebuie să-L prindem cu vorba! Trebuie să-I închidem gura!”  Şi s-au făcut mai multe partide (grupuri), care au venit pe rând la Domnul Isus să-L încurce prin întrebări, crezând că poate aşa Îl vor face să tacă.

· S-a făcut primul grup... Şi Matei ne spune că din primul grup au fost Fariseii şi cu Irodienii (oamenii lui Irod). Este ciudat acest lucru, pentru că Fariseii erau cei care nu voiau să colaboreze cu romanii. Irodienii, adică oamenii lui Irod erau colaboraţioniştii, oamenii care colaborau şi lucrau cu romanii.

De data aceasta, însă, aceste două partide - Irodienii şi Fariseii - s-au unit, ca să-L prindă pe Isus. Şi ei au formulat o singură întrebare, pe care I-au pus-o Domnului Isus: “Învăţătorule, spune-ne: se cuvine să plătim bir Cezarului sau nu?”
Trebuie să ştiţi că Fariseii erau de părere că nu trebuie plătit bir (impozit) Cezarului. Ei îl urau pe Cezarul roman. Irodienii spuneau că trebuie să se colaboreze cu romanii; aşa că trebuia plătit birul.

Dacă Domnul Isus spunea: “Nu trebuie plătit bir Cezarului!”, Irodienii imediat ar fi zis: “Arestaţi-L! Omul acesta provoacă răscoală împotriva romanilor, împotriva stăpânirii!”  Dacă Domnul Isus spunea: “Trebuie plătit bir Cezarului!”, Fariseii imediat ar fi spus întregului popor: “Uitaţi-L! Omul acesta ne îndeamnă să ne supunem romanilor! Ne îndeamnă să ne negăm religia noastră! Puneţi mâna pe El!”
Oricum ar fi răspuns, Domnul Isus ar fi ieşit rău. Aşa credeau ei! Ei îşi spuneau: “I-am pus o aşa întrebare, încât nu mai scapă! Aşa cum ne-a închis El pe noi, cu întrebarea privitoare la botezul lui Ioan, aşa L-am închis noi acum!”
Dar Domnul Isus, foarte simplu şi senin, le cere o monedă. El i-a întrebat: “În ce monedă plătiţi voi bir Cezarului?”  Ei I-au răspuns: “În moneda romană!”  “Daţi-Mi o monedă!”, spune Domnul Isus. Fariseii şi Irodienii I-au dat o monedă romană. Şi Domnul Isus i-a întrebat: “Al cui chip este gravat pe această monedă?”  Ei I-au răspuns: “Al Cezarului!”
Trebuie să ştiţi că orice monedă cu chipul Cezarului era, din punct de vedere legal, proprietatea lui Cezar! Orice ban e în proprietatea ţării care-l emite.

Domnul Isus le-a răspund Fariseilor şi Irodienilor: “Dacă banii sunt ai lui Cezar, daţi-i lui! Daţi Cezarului ce este al Cezarului! Şi lui Dumnezeu, daţi-I ce este al lui Dumnezeu!”
Acesta era un răspuns aşa de frumos, aşa de clar şi aşa de imposibil de atacat, încât ambele partide au rămas cu gura căscată, şi n-au mai putut spune nimic. Ce să mai condamne, dacă nu aveau ce condamna?

· Partida Saducheilor, care era partida preoţilor celor mai de seamă, nu credeau în înviere. Ei nu credeau decât în Cele cinci cărţi ale lui Moise. Şi ei nu credeau în cărţile profetice.

Saducheii s-au gândit: “Ce să-L întrebăm pe Isus? Cu ce să-I închidem gura?”... În Cele cinci cărţi ale lui Moise nu scrie nimic despre înviere. În cărţile profeţilor scrie despre înviere. Din cauză că nu credeau şi nu acceptau cărţile profeţilor, ci numai Cărţile lui Moise, Saducheii spuneau: “În Cărţile lui Moise nu scrie nimic despre înviere! Deci noi nu credem în înviere! Că scrie în cărţile profetice despre înviere, nu ne interesează, pentru că noi nu le credem!”
Discuţia dintre Farisei şi Saduchei era următoarea: Saducheii spuneau Fariseilor: “Dovediţi-ne din cărţile lui Moise că scrie în ele despre înviere, şi noi vom crede în înviere!”  Când Saducheii au văzut că şi Fariseii şi Irodinenii au fost încuiaţi de Domnul Isus, cu răspunsul Lui, şi-au zis: “Nu-i nimic! Îl închidem noi, cu întrebarea noastră! Îi închidem noi gura! Îi punem o întrebare despre înviere. Dar I-o punem în aşa fel încât să nu poată răspunde!”  Şi Saducheii pun problema cu femeia cu şapte bărbaţi.

Cred că ştiţi că, după Legea ebraică, dacă un om era căsătorit, şi murea fără să aibă copii, fratele lui, imediat următor după el, era obligat să se căsătorească cu văduva fratelui său! Aceasta era o lege interesantă, pentru că dacă fratele celui mort avea copii cu văduva acestuia, copiii nu erau ai lui, ci erau consideraţi ca fiind ai fratelui său mai mare (care era mort), purtând numele lui (al celui mort) şi moştenind averea lui.

Deci Saducheii vin la Domnul Isus şi-I spun: “Doamne, a fost o întâmplare ciudată! Erau şapte fraţi. Cel mai mare s-a căsătorit; şi el a murit fără să aibă copii. După Lege, al doilea frate s-a căsătorit cu văduva primului. Dar a murit şi el fără urmaşi. Până la urmă, toţi cei şapte fraţi s-au căsătorit cu văduva primului, şi toţi şapte au murit fără urmaşi. Doamne, la înviere, căruia dintre ei îi va fi soţie?”  

Erau două probleme aici. Şi Domnul Isus le răspunde la amândouă probleme.

Prima problemă era aceasta: “Voi nu ştiţi ce fel de viaţă este dincolo? Dincolo, în lumea cealaltă, oamenii vor fi construiţi altfel decât aici! Acolo, nu se vor mai pune probleme de sex! Acolo, toţi oamenii vor fi ca îngerii! Acolo, nu va mai fi vorba de căsătorie! Acesta este necazul vostru: că voi nu ştiţi ce este dincolo! Dar Eu ştiu, pentru că de acolo vin!”
A doua problemă era aceasta: “Eu ştiu că voi aşteptaţi o dovadă a învierii, din Legea lui Moise! Iată că Eu v-o dau, din Legea lui Moise! N-aţi citit voi acolo că scrie despre rug? Dumnezeu Se prezintă lui Moise într-un rug aprins şi-i spune: “Moise, Eu sunt Dumnezeul lui Avraam, al lui Isaac şi al lui Iacov!” Acum, dacă Avraam, Isaac şi Iacov sunt morţi, cum credeţi voi, înseamnă că atunci când Dumnezeu Se prezintă: “Eu sunt Dumnezeul lui Avraam, al lui Isaac şi al lui Iacov!”, aceasta înseamnă că Dumnezeu este Dumnezeul unor morţi! Însă când Dumnezeu spune lui Moise: “Eu sunt Dumnezeul lui Avraam, al lui Isaac şi al lui Iacov!”, aceasta înseamnă că ei trăiesc undeva! Şi când Dumnezeu spune: “Eu sunt Dumnezeul lor!”, înseamnă că ei sunt acolo cu El şi El este Dumnezeul lor!”
Aşa ceva, Saducheii nu mai auziseră. Şi dintr-o dată, au rămas şi ei cu gura căscată şi încurcaţi.

· Văzând că şi Saducheii au eşuat în a-L încurca pe Domnul Isus, a mai venit un grup, trimis de Farisei, şi I-au pus Domnului Isus o problemă mai uşoară, ca să vadă în ce măsură cunoaşte El Legea lui Dumnezeu. Şi un învăţător al Legii L-a întrebat: “Care este cea mai mare poruncă a lui Dumnezeu?”
Domnul Isus i-a răspuns: “Cea mai mare poruncă este să-L iubeşti pe Dumnezeu! De fapt, sunt două porunci mai mari: “să-L iubeşti pe Dumnezeu” şi “să-L iubeşti pe aproapele tău”. Şi aceste două porunci cuprind toată Legea! Întâi de toate, să-L iubeşti pe Dumnezeu cu tot ce ai: cu intelectul tău, cu voinţa ta, cu sentimentul tău, cu averea ta, cu energia ta - cu tot ce ai; adică, Îi dai Lui tot ce ai. După aceea, Îl tratezi pe aproapele tău cum te tratezi pe tine; cu acelaşi respect, cu aceeaşi demnitate, cu aceeaşi dragoste. Du-te şi fă-le pe acestea două, şi ai împlinit toată Legea şi toţi proorocii! Toată Scriptura o împlineşti, dacă le împlineşti pe acestea două!”  Frumos răspuns! Şi foarte simplu!

Apoi, Domnul Isus vrea să-i mai încurce o dată pe mai marii poporului. Şi El îi întreabă: “Al cui Fiu este Hristosul?”
“Hristos” este forma grecească a cuvântului ebraic “Mesia”. Deci, Domnul Isus îi întreabă pe Farisei: “Al cui Fiu este Mesia?”  Fariseii răspuns: “Al lui David! Aşa scrie în Prooroci, şi peste tot în Scriptură!”  Domnul Isus îi întreabă: “Atunci, de ce David, când a scris Psalmul 110, a zis: “Domnul Dumnezeu a zis Domnului meu – adică, lui Mesia: “Şezi la dreapta Mea, până voi pune pe vrăjmaşii Tăi sub picioarele Tale!”? David Îl numeşte pe Mesia “Domnul meu”. Cum poate fi Mesia Fiul lui David, când David Îl numeşte în Psalmi “Domnul meu”?”
Nimeni nu a putut răspunde la această întrebare. Aşa că Domnul Isus le-a spus: “Vedeţi? Voi care ar trebui să cunoaşteţi Legea şi Proorocii, voi care sunteţi învăţătorii lui Israel, când vă întreb ceva, voi întotdeauna spuneţi: “Nu ştim!” Întrebaţi-Mă pe Mine orice, şi Eu vă răspund!”  Vedem că aici a fost un duel din Scripturi, din care Domnul Isus a ieşit învingător.

Să mai învăţăm odată de la Domnul Isus! Cât de bine cunoştea El Scripturile! Să ţinem seama că Domnul Isus era un om! El era un om, supus aceloraşi slăbiciuni, ca şi noi. Ca om, El a învăţat Scripturile. Unde? În casa părintească, de la mama Sa, Maria. În atelierul de tâmplărie al lui Iosif, tatăl Său. În sinagoga din satul Său, Nazaret. Nu la academie, ci în atelierul de tâmplărie, în mica sinagogă din sat şi în casa părintească. Acolo, El a învăţat Scripturile pe de rost. Ştia să citeze orice text din Scriptură.

Fraţii mei, multe trebuie să învăţăm de la Domnul Isus! Să o învăţăm şi pe aceasta! Să învăţăm Scripturile! Domnul Isus a învăţat Scriptura, din copilărie. El a învăţat-o!

Apostolul Petru ne spune: “să fie şi în noi felul de a gândi al Domnului Isus”. Felul de a gândi al Domnului Isus este gândirea Scripturii. Când I se puneau întrebări, El mereu răspundea cu texte din Scriptură. Gândirea Lui era formată după gândirea Bibliei.

Această să o învăţăm de la El, pentru că noi vrem să semănăm cu El. Nu căutăm noi, că am vrea să fim ca Domnul Isus? Uitaţi deci un loc unde trebuie să fim ca Domnul Isus! Să învăţăm Scripturile!

Domnul Isus Se lansează apoi, în Matei 23, în atacul împotriva Cărturarilor şi a Fariseilor. El le spune: “Vai de voi, Cărturari şi Farisei făţarnici! Voi care vă lăudaţi că sunteţi cei mai buni din Israel, voi care cunoaşteţi toată Legea, voi care aveţi cheile Împărăţiei, voi nu intraţi în ea, şi nu-i lăsaţi nici pe alţii să intre! Voi care ar trebui să fiţi o pildă faţă de alţii, sunteţi mai răi decât alţii!”
Nu am să intru în analiza acestui text. Vreau să spun că, cu aceste “Vai”-uri adresate Cărturarilor şi Fariseilor, Domnul Isus Îşi termină activitate în Templu. Toate aceste pilde au fost o condamnare a vechiului sistem; o condamnare a Cărturarilor, a Fariseilor, a Irodienilor, a Saducheilor, a preoţilor celor mai de seamă, a marilor preoţi; toţi au fost condamnaţi.

Şi Domnul Isus termină plângând: “Ierusalime, Ierusalime, care omori pe prooroci, şi ucizi cu pietre pe cei trimişi la tine! De câte ori am vrut să strâng pe copiii tăi cum îşi strânge găina puii sub aripi, şi n-aţi vrut! Iată că vi se lasă casa pustie!”
După aceste cuvinte, Domnul Isus Îşi ia ucenicii şi pleacă; pleacă, şi nu va mai intra în Ierusalim decât gata de jertfă. El nu va mai veni de-acum în Ierusalim ca să înveţe. El Şi-a terminat predicile; El a terminat tot ce a avut de spus poporului şi conducătorilor poporului. De acum, El va mai veni în Ierusalim numai ca să moară.

Domnul Isus Se duce cu ucenicii Săi pe Muntele Măslinilor. Şi acolo, El rosteşte învăţăturile pe care le avem în Matei 24 - şi anume, “Proorocie despre dărâmarea Ierusalimului”, şi apoi “Proorocie despre sfârşitul lumii”.

Vom trece peste acestea, şi vom discuta despre Matei 25.

După proorocia despre sfârşitul Ierusalimului şi proorocia despre sfârşitul lumii, urmează trei pilde; ultimele pilde pe care le-a spus Domnul Isus, toate trei referitoare la sfârşitul lumii şi la sfârşitul vieţii noastre pe acest pământ.

Prima pildă este pilda celor zece fecioare, prin care Domnul Isus ne spune: “Să aveţi totdeauna ulei în candele! Nu ştiţi când va veni Fiul omului! Nu ştiţi la ce ceas din zi sau din noapte! Vegheaţi! Să nu vă găsească dormind! Să nu vă găsească fără ulei în candelă! Să nu va găsească fără uleiul credinţei, uleiul dragostei, uleiul aşteptării, uleiul curăţirii!”
A doua pildă este pilda talanţilor. 

Unui om i-au fost daţi cinci talanţi, altuia doi talanţi, iar altuia un talant. Primul om a ştiut să mai aducă cinci talanţi, arătând acum zece talanţi; al doilea om a ştiut să mai aducă doi talanţi, având acum patru talanţi; cel de-al treilea om s-a temut şi s-a dus de şi-a îngropat talantul.

Nu-i aşa că sunt mulţi şi astăzi, care se tem să trăiască şi să-şi folosească talantul (darul)? Se tem să-şi investească talantul; se tem să renunţe la tot ce au şi să dăruiască altora.

Domnul Isus spune: “Ceea ce ţi-am dat Eu, tu trebuia să pui în comerţ - adică să dăruieşti, şi să nu ţii pentru tine. Pentru că nu ai făcut aşa, afară cu tine, acolo unde este plânsul şi scrâşnirea dinţilor!”
Ce faci cu ceea ce ţi-a încredinţat Dumnezeu? Dumnezeu vrea să trăieşti, să foloseşti ceea ce ţi-a dat El şi să pui în folosul altora ceea ce ţi-a dat El. Într-o zi, Dumnezeu te va chema la judecată, şi îţi va cere socoteală: “Ce ai făcut cu ce ţi-am dat Eu?”

A treia pildă este despre judecata din urmă.

Despre ce putea fi ultima pildă, decât despre judecata din urmă? Cât de logic se îmbină toate!

A treia pildă este vorba de judecata finală a Lui, când El va despărţi oile de capre. Şi El va spune celor de la dreapta Sa: “Veniţi binecuvântaţii Tatălui Meu!”, iar celor de la stânga Sa le va spune: “Duceţi-vă de la Mine, blestemaţilor!”
Cei de la dreapta Sa vor întreba: “Doamne, când am făcut ceea ce zici c-am făcut?”  Sau, cei de la stânga Sa vor întreba: “Doamne, când n-am făcut ceea ce zici că n-am făcut?”
Domnul Isus le va răspunde: “Ştiţi când? În fiecare zi! În fiecare zi, când te-ai întâlnit cu cineva, şi i-ai zâmbit şi i-ai dat un “Bună-ziua!” din toată inima. Începând de la un pahar de apă, pe care i l-ai dat unuia însetat; începând de la un bolnav, pe care l-ai vizitat. De câte ori le-aţi făcut pe acestea, Mie Mi le-aţi făcut!”
Sau: “De câte ori nu le-aţi făcut, Mie nu Mi le-aţi făcut şi pe Mine M-aţi văduvit de ele! Pe Mine M-aţi lipsit de serviciile voastre! Aveam nevoie acolo… de bunătate, pe care să o dăruiţi la toată lumea! Şi voi aţi ţinut-o în voi! Lumea aceasta din… are nevoie de oameni buni, care să dăruiască numai bucurie, numai pace şi numai bunătate. Lumea aceasta e rea şi lumea aceasta are nevoie de bunătate, de bunătatea pe care Eu v-am dăruit-o vouă! Daţi celor din jurul vostru bunătatea care v-am dăruit-o vouă! Aceasta vă cer Eu! Faceţi-i să vadă în voi numai bunătate! În loc să-i criticaţi, în loc să-i loviţi, în loc să-i judecaţi pe toţi, pe fraţii voştri şi pe duşmanii voştri, fiţi buni cu ei! Atât vă cer! Pentru că în ziua cea mare a judecăţii, vă voi spune: “Am fost acolo, pe pământ, şi eram însetat de bunătate, iar voi nu Mi-aţi dat bunătate!… Când? Atunci când fraţii voştri vă cerşea iertarea şi voi nu le-aţi dat-o! Când vecinii voştri aşteptau de la voi un ajutor, o vorbă bună şi o mângâiere, şi nu li le-aţi dat! Eu am fost acolo! Eu eram vecinul vostru! Eu eram fratele vostru! Voi nu M-aţi cunoscut, dar Eu eram acolo!”
În fiecare zi, Domnul Isus este sub înfăţişarea fiecărui om cu care ne întâlnim. Ce-i facem fiecărui om, aceea Îi facem Domnului Isus. 

Aceasta este ultima pildă pe care o spune Domnul Isus.

După aceasta, El pleacă de pe Muntele Măslinilor, în Betania. Şi aşa cum am spus, El va reveni la Ierusalim numai ca să Se pună pe altar şi să moară pentru noi.

Domnul Isus a spus tot ce avea de spus.  De acum, rămâne răspunsul tău la toate acestea. El Şi-a spus Cuvântul… De acum, rămâne întrebarea lui Pilat: “Ce să fac cu Isus?”
Cu întrebarea aceasta vreau să te las eu, ca să ţi-o pui mereu: “Ce fac eu cu Isus? Cu Isus Acesta, care-mi iese în cale în fiecare zi? Cu Isus Acesta, care este ascuns sub atâtea feţe nesuferite de mine? Ce să fac cu Isus?!?”
Haideţi să ne rugăm Domnului!

“Tată, care eşti în ceruri, eşti atât de minunat; eşti atât de bun; eşti atât de plin de dragoste! Ne-ai creat ca fiinţe aşa de minunate; ne-ai acordat atâta încredere, încât ne vrei lucrători împreună cu Tine; ne-ai pus în via Ta, şi ne-ai acordat toată încrederea Ta! Doamne, în momentele acestea, ne-ai dat exemplul celor care au falimentat! Exemplul acelora de la care ai luat via; exemplul acelora cărora nu le-ai mai dat bucuria nunţii Fiului Tău; exemplul acelora cărora le-ai spus: “Duceţi-vă de la Mine, blestemaţilor!” Doamne, nu am vrea să intrăm în categoria lor! Doamne, îngroziţi de perspectiva aceasta, Te rugăm copleşeşte-ne încă odată cu dragostea Ta şi copleşteşte-ne încă odată cu marea răspundere la care ne-ai chemat! Doamne, dă-ne Tu puterea necesară să rodim! Dă-ne Tu putere necesară să fim buni; să fim iertători; să fim curaţi; să putem înfrunta ispitele celui rău; să biruim răul prin bine; să copleşim ura cu dragoste; să întoarcem obrazul, atunci când suntem loviţi; să dăm şi cămaşa, atunci când ni se ia haina! Doamne, vrem să fim sfinţi, cum eşti Tu sfânt; vrem să ajungem desăvârşiţi, cum eşti Tu desăvârşit! La aceasta ne-ai chemat! Doamne, ţinta aceasta ni se pare aşa de înaltă, încât parcă niciodată nu o vom ajunge! Du-ne Tu pe stânca aceea, pe care noi nu putem ajunge! Ridică-ne Tu acolo! Suntem copiii Tăi, şi stăm în faţa Ta tulburaţi, pentru că suntem aşa de lipsiţi, suntem aşa de săraci, suntem atât de departe de idealul pe care ni-l ceri Tu nouă! Dar, Doamne, înţelegem că Duhul Tău Sfânt este Acela care lucrează în noi! Te rugăm, Doamne, fă-L ca El să lucreze mai mult şi mai profund, şi să ne facă să ne asemănăm tot mai mult cu Domnul Isus! Te rugăm şi pentru aceia care încă nu au cunoscut bucuria mântuirii, bucuria descătuşării totale de păcat, bucuria siguranţei că li-s iertate păcatele, bucuria că pot să-Ţi spună “Tată!”, bucuria siguranţei că sunt copiii Tăi, bucuria siguranţei mântuirii şi a cerului! Doamne, deschide-le şi lor ochii, să înţeleagă puterea şi dragostea Ta, şi să-L înţeleagă pe Domnul Isus! În săptămâna patimilor, când Îl urmărim pe Domnul Isus pas cu pas, în drumul către Calvar, dă-le şi lor înţelegere, să priceapă de ce a trebuit să moară Domnul Isus pentru ei; să înţeleagă că Domnul Isus este Dumnezeu coborât în căutarea lor, Dumnezeu venit aici pe pământ să Se încarce cu păcatele noastre şi să moară pentru ele, ca noi să putem moşteni viaţa veşnică! Dă-le putere să primească aceasta prin credinţă şi să devină şi ei copiii Tăi! Doamne, încredinţăm Biserica întreagă şi lucrarea Ta în mâinile Tale şi în continuare! Şi facă-se voia Ta în viaţa noastră, aşa cum se face în ceruri!

Harul Domnului nostru Isus Hristos, iubirea Tatălui şi părtăşia Duhului Sfânt să fie şi să rămână cu noi, cu toţi, acum şi în veci de veci! Amin."
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